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LÉTO PLNÉ SLUNÍČKA A POHODY 
PŘEJE OBECNÍ ÚŘAD MOCHOV.

Foto Petra Hejnová



Vážení spoluobčané,
zbývá nám posledních několik měsíců tohoto volebního období, a tak bych vám 
rád představil práci, kterou za sebou mám nejen já jako starosta obce, ale také 
ostatní zastupitelé.

Mezi hotové projekty patří:

Rekonstrukce ulice 5. května – chodník byl zrekonstruován z důvodu havarij-
ního stavu. Na tomto projektu spolupracovali: František Bouček, Tomáš Kovář 
a Václav Ulrych.

Rekonstrukce ulice Chudomelská – výstavba nového chodníku a celková re-
konstrukce stávající části chodníku byla provedena především z důvodu zlepše-
ní bezpečnosti chodců v místech, kde nikdy žádný chodník nebyl. Napojením na 
již existující síť chodníků se zlepšila možnost bezpečného pohybu pěších osob 
po obci. Projekt byl spolufi nancován z Integrovaného regionálního operačního 
programu. O získání dotace ve výši 1 050 036,90 Kč se významným způsobem 
zasadil místostarosta obce pan Jan Turek.  Na tomto projektu spolupracovali: 
František Bouček, Jan Turek, Jan Rangl.

Rekonstrukce ulice Poděbradská – rekonstrukcí došlo také k dobudování 
a zprovoznění odvodnění komunikace, chodníků a přilehlých ploch v celé délce 
stavby. Projekt byl spolufi nancován z Integrovaného regionálního operačního 
programu. O získání dotace ve výši 2 084 399,75 Kč se významným způsobem 
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zasadil místostarosta obce pan Jan Turek. Na tomto projektu spolupracovali: 
František Bouček, Jan Turek, Václav Ulrych, Jiří Bouma.

Rekonstrukce ulice Sokolovská – zrekonstruováno z důvodu havarijního sta-
vu chodníku. Na tomto projektu spolupracovali: František Bouček, Jan Turek, 
Jan Rangl.

Rekonstrukce chodníku na Husově náměstí + středového chodníku v par-
ku – chodník byl zrekonstruován z důvodu havarijního stavu a bude doplněn 
o zábradlí, které přispěje k větší bezpečnosti chodců. Projekt byl spolufi nanco-
ván z Integrovaného regionálního operačního programu s názvem „MAS Region 
Pošembeří – IROP – Bezpečnost 01“. O získání dotace ve výši 400 000 Kč se 
významným způsobem zasadil místostarosta obce pan Jan Turek. Na tomto 
projektu spolupracovali: František Bouček, Jan Turek, Tomáš Kovář.

Rekonstrukce prostor bývalé pošty – rekonstrukcí zde vzniknul nový prostor 
pro služebnu strážníka obecní policie a dvě volnočasové místnosti pro konání 
rozličných kurzů např. keramiky, košíkářství, zdobení perníčků a dalších. Na 
projektu pracovali: František Bouček, Jitka Frydrychová, Jaroslava Tomišková.

Klidová zóna u hřbitova – k úpravě pozemku u hřbitova přispělo hlavně to, 
že obci chyběla lokalita, kde by bylo možné a bezpečné vyžití pro kolo, brusle 
i procházky. Rekultivací pozemku obce zde vznikla relaxační a klidová zóna. Po-
zemek byl zatravněn a osázen 12 ks jehličnanů, 55 ks listnatých stromů a 2 097 
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ks keřů. Relaxační a klidová zóna slouží k odpočinku všem obyvatelům obce. 
Na projektu pracovali: František Bouček, Jiří Bouma, Jan Turek.

Rekonstrukce Základní školy – k rekonstrukci došlo z velké části kvůli tomu, 
že původní budova už byla značně v havarijním stavu, a proto ji nahradila budo-
va nová. Tímto bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kteří tento projekt pod-
porovali. Naše děti jsme velmi rádi přivítali v kompletně zrekonstruované škole 
dne 1. září 2021 při zahájení nového školního roku. Projekt byl spolufi nancován 
z Ministerstva fi nancí a o získání dotace ve výši 15 458 660 Kč se významným 
způsobem zasadil starosta obce pan František Bouček. Na projektu pracovali: 
František Bouček, Jan Turek, Jan Rangl, Jitka Frydrychová, Jaroslava Tomiško-
vá, Tomáš Kovář, Václav Ulrych, Jiří Bouma.

A nakonec bych zmínil pravidelnou výsadbu zeleně, ať už přímo v obci, či 
podél silnic a chodníků. V roce 2019 – bylo vysázeno 47 stromů, a to u Výmo-
ly, na Husově náměstí, u kostela a v ulici Na Sádkách. Dále 150 kusů zlatice 
a 150 kusů rybízu alpínského. V roce 2020 – bylo vysázeno 40 stromů, a to 
v Sokolovské ulici, na Husově náměstí, v ulici Na Dolejšku, v ulici U Mrazíren 
a v Poděbradské ulici Dále 338 kusů zimolezu, 338 kusů tavolníku a 338 kusů 
růží. V roce 2021 bylo vysázeno 80 stromů z dotace Futura Academica, v roce 
2022 došlo k vysazení stromů u Výmoly a na cestě za hřbitovem. A pokračuje-
me dál… Na tomto projektu spolupracovali: Jan Turek, Tomáš Kovář.



ROČNÍK 16, ČERVEN 2022, ČÍSLO 2 5

Mezi naše plánované projekty patří:

Autobusová zastávka – o této opravě se vede v zastupitelstvu diskuze již více 
než čtyři roky, ale bylo potřeba realizovat jiné projekty, které nesnesly odklad, 
anebo měli větší priority (např. kanalizace, škola atd.) Vzhled autobusové če-
kárny zůstane zachován. V první fázi stávající čekárnu doplní sedlová střecha s 
arkýřem, do kterého bychom chtěli umístit hodiny. Po provedení střechy násled-
ně dostane kompletně nový kabát i zbytek čekárny. Projekt bude realizován do 
konce letošního roku.

Víceúčelové hřiště – vznikne na malém hřišti v ulici Na Hrázce a bude sloužit 
pro využití různých druhů sportů např. malá kopaná, volejbal, nohejbal nebo 
streetball.

Rekonstrukce schodů ke kostelu – rekonstrukce je plánována z důvodu ha-
varijního stavu schodů.

Parkoviště v ulici Pod Kostelem a chodníky v ulici Příčná – z důvodu kul-
tivace a modernizace veřejného prostoru v ulici Pod Kostelem je uvažováno 
o komplexní úpravě tohoto místa. Na veřejný prostor v ulici Pod Kostelem ply-
nule navazuje ulice Příčná. Vybudováním chodníků a parkovacích míst v této 
lokalitě dojde ke sjednocení veřejného prostranství v této části obce. Bude mu 
tak dodán jednotný ráz a toto místo se stane společensky funkční.
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Chodník v ulici Na Hrázce – nový chodník v ulici Na Hrázce bude postaven 
především z důvodu zlepšení bezpečnosti chodců v místech, kde nikdy žádný 
chodník nebyl. Napojením na již existující síť chodníků se zlepšuje možnost 
bezpečného pohybu pěších osob po obci.

Cyklostezka – z Mochova do Čelákovic je cyklostezka plánována od roku 2015 
a na podkladech pro její vybudování se stále intenzivně pracuje. Bude určená 
pro cyklisty, bruslaře, ale i chodce. Její výstavbou se stane cesta do Čelákovic 
bezpečnější a bude navazovat na stávající cyklostezky v Čelákovicích. Největ-
ším problémem celého projektu je bohužel výkup pozemků, kdy je projekt blo-
kován dvěma vlastníky, kteří nesouhlasí s prodejem ani s výměnou pozemků.

Rybník – děkuji paní Ing. Palmové, že věnovala projektu svůj čas, ale závěry 
a výstupy ze studie nás dovedly k výsledku, že stavba rybníka je nereálná.

Tímto bych chtěl poděkovat všem zastupitelům, kteří věnují svůj čas a podílejí 
se na chodu obce, ať už v případě řešení zlepšení života v obci, tak v případě 
rozpracovaných a hotových projektů. 

Práci opozičních zastupitelů mi nepřísluší komentovat …

Děkuji Vám za vaši hojnou účast na kulturních, sportovních a dalších společen-
ských akcí a Kulturně sociálnímu výboru ve složení Ing. Jaroslava Tomišková, 
Jitka Frydrychová, Zdeňka Ulrychová, Marta Žemberová a Petra Hejnová, dě-
kuji za pořádání výletů pro seniory, společenských setkání a v neposlední řadě 
organizování akcí pro děti.

Dále bych rád poděkoval:

•  paní ředitelce Základní školy Mgr. Andree Koubíkové za zřízení adaptační 
skupiny pro děti uprchlíků z Ukrajiny a celému učitelskému sboru za spolupráci 
při rekonstrukci základní školy a za zvládnutí výuky v náhradních prostorech 
Základní školy v Nehvizdech

•  učitelskému sboru v čele s paní ředitelkou Marcelou Kovářovou za práci s dět-
mi a všem nepedagogickým pracovníkům jak v základní, tak v mateřské škole 
za jejich práci

•  obecnímu strážníkovi panu Janu Richtrovi za spolupráci při řešení přestupků 
v obci

•  zaměstnancům obce Mochov panu Robertu Kladivovi, panu Václavu Fridri-
chovi za péči o obecní zeleň

•  obzvláštně bych chtěl poděkovat paní Stanislavě Boháčové, paní Pavlíně Jus-
tové a paní Petře Hejnové za vedení úředních záležitostí obce

Ať už dopadnou volby jakkoliv, doufáme že se bude Mochovu dařit, a to i přesto, 
že fi nanční situace v této době není úplně jednoduchá. Věříme že i v příštích 
letech se podaří zrealizovat mnoho nových projektů.

Tímto si Vás také dovoluji pozvat na akci Rozloučení s prázdninami, kterou po-
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řádá Obec Mochov a to 3. září od 14 hodin na dětském hřišti Na Hrázce. Čekat 
na Vás budou trampolíny, skákací hrady, klauni, kouzelník, ukázky Dogdancingu 
a Dogfrisbee, modelování balonků, výtvarné dílničky, pěna od hasičů z Čeláko-
vic, ohňová show a v neposlední řadě hudební skupina JOYBOX, která bude 
hrát k tanci i poslechu.

Nakonec přeji krásné prožití letních dnů, mnoho prázdninových a dovolenko-
vých zážitků a dětem načerpání sil do nového školního roku.

František Bouček – starosta obce

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zprávy ze Zastupitelstva obce konaného dne 2. 6. 2022

1. Zastupitelstvo obce Mochov na základě předložených podkladů schvaluje účet-
ní závěrky obce Mochov a jejích příspěvkových organizací Mateřské školy Mochov, 
okres Praha - východ a Základní školy Mochov, okres Praha - východ za rok 2021. 
Výsledek hospodaření obce Mochov za rok 2021 ve výši 4 974 309,43 bude převe-
den na účet 432 (výsledek hospodaření předcházejících účetních období). Z výsledku 
hospodaření Mateřské školy Mochov, okres Praha - východ za rok 2021 ve výši 298 
545,59 Kč bude do fondu odměn převedeno 140 000 Kč a 158 545,59 Kč do rezerv-
ního fondu. Z výsledku hospodaření Základní školy Mochov, okres Praha - východ za 
rok 2021 ve výši 27 799,60 bude do rezervního fondu převedeno 27 799,60 Kč. 
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2. Zastupitelstvu obce byl k projednání předložen závěrečný účet obce Mochov 
za rok 2021, jehož součástí je i zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření ke dni 
31. 12. 2021. Zastupitelstvo obce souhlasí s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.

3. Zastupitelstvo obce Mochov neschválilo podstatné náležitosti darovací smlouvy 
k poskytnutí fi nančního daru Římskokatolické farnosti Čelákovice, IČ: 437 51 113 ve 
výši 100 000 Kč za účelem úhrady části ceny díla opravy střechy nad presbytářem 
kostela sv. Bartoloměje v Mochově.

4. Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 2 na rok 2022.

5. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s předloženým zápisem z jednání KV 
(kontrolováno usnesení ze zápisů ZO 4/2021 – 1/2022) a bere ho na vědomí.

6. Zastupitelstvo obce Mochov v souladu s ustanovením § 67 a § 68 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů stanovuje počet 
členů zastupitelstva obce Mochov na volební období 2022 – 2026 v počtu 11 členů.

7. Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s návrhem Plánu obnovy, Plánu investic 
a Plánu obnovujících oprav pro rok 2023. Příprava a realizace jednotlivých akcí těchto 
plánů včetně investic bude řešena jednotlivě a operativně dle priorit. 

Plné znění zápisů ZO naleznete na www.mochov.cz
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Reklamace svozu odpadu fi rmou AVE

Chtěli bychom Vás informovat o novém postupu v případě reklamací svozu od-
padů. Na oddělení logistiky AVE byla zřízena nová pozice k vyřizování reklamací. 
V případě jakéhokoliv problému se svozem odpadu se prosím obracejte na pana 
Bayera, tel. 606 685 921, email tomas.bayer@ave.cz.

Provozní doba separačního dvora, 
Sokolovská 37, 250 87 Mochov

Separační dvůr je určen pouze pro 
fyzické osoby – občany a vlastníky 
nemovitostí v obci Mochov.

  Provozní doba separačního dvora:
 
  Sobota –  od 10:00 – do 11:30 hod.
  Středa – od 17:00 – do 18:00 hod.

Obecní úřad Mochov pořádá

Setkání seniorů
Setkání se koná v sobotu 17. září 2022 od 14 hod. 

v salonku hotelu Bouček 

Přijďte si poslechnout 
živou hudbu, popovídat 
si, zábavně potrénovat 
paměť a vyhrát drobné 
dárky v tombole. 
Budou podávány nápoje 
dle výběru a lehké 
občerstvení.

Všichni jste srdečně zváni.
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Opožděné srdečné blahopřání paní Alence Richterové 
k 80. narozeninám

Vše nejlepší, mnoho úspěchů, hodně zdraví, žádnou starost, 
a především dobrou náladu ze srdce přeje Obecní úřad Mochov.

Adaptační skupina pro děti uprchlíků z Ukrajiny

Adaptační skupina pro děti uprchlíků z Ukrajiny vznikla na konci měsíce dubna 
a brzo se zaplnila dětmi, které toho času pobývají v Mochově. Děti se za dva 
měsíce naučily přes tisíc českých slov, učí se číst, psát, a hlavně komunikovat 
v českém jazyce.  Za zřízení dětské skupiny děkujeme ředitelce základní školy 
paní Mgr. Andree Koubíkové.
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JSTE DODAVATEL SLUŽBY NEBO VÝROBKU Z ÚZEMÍ MÍSTNÍ 
AKČNÍ SKUPINY REGION POŠEMBEŘÍ? 

JSTE TEN, CO CHCE NAKUPOVAT OD MÍSTNÍCH? NAVŠTIVTE STRÁNKU  
TRZNICEPOSEMBERI.CZ

MAS Region Pošembeří by rád podpořil místní ekonomiku, zejména podporou 
nákupu výrobků a služeb od českých výrobců. Ke konci dubna 2020 jsme zahájili 
kampaň na podporu menších a středních podnikatelů v území formou bezplat-
né on-line inzerce na trzniceposemberi.cz, kde je možné sdílet informace 
a prezentovat nabídku služeb a výrobků z regionu Pošembeří a blízkého 
okolí. Záměrem je podpoření lokálních producentů a služeb a propojení nabídky 
a poptávky v regionu. 

Na webových stránkách pracujeme a příspěvky postupně vkládáme. Příspěvek 
si můžete vložit i sami, my jej schválíme, případně upravíme a následně zveřejní-
me. Pokud něco vyrábíte nebo poskytujete služby, tak neváhejte a kontak-
tujte nás. Pokud někoho takového znáte, žádáme Vás, řekněte mu o nás. 
Kdo si chce nakoupit od místních, koukněte na stránky a oslovte je.

Za Region Pošembeří o.p.s. 
Ing. Šárka Pučálková

Český Brod 



ROČNÍK 16, ČERVEN 2022, ČÍSLO 2 13

PUBLICITA PROJEKTU – REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
HUSOVO NÁMĚSTÍ, MOCHOV

Cíl: zvýšení bezpečnosti chodců na frekventované komunikaci Husovo ná-
městí, Mochov.

Projekt: CZ.06.4.59/0.0./0.0./16_038/0017093

V současné době je ve fázi dokončení další projekt, který realizujeme se spolu-
práci s MAS Pošembeří „Rekonstrukce chodníků, Husovo náměstí, Mochov“.  
Koncem loňského roku byla ještě další možnost požádat o dotaci na výzvu 
k předkládání žádostí o podporu z Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu s názvem „MAS Region Pošembeří – IROP – Bezpečnost 01“.

Využili jsme této možnosti a v současné době je naše žádost v druhém kole 
schvalování, tj. hodnocení hodnotiteli IROP.

Je to další, už v pořadí třetí projekt, který realizujeme v rámci této spolupráce. 
Rekonstrukce stávajících chodníků na Náměstí v obci Mochov, zlepší obslužnost 
stávající zástavby rodinných domů, občanské vybavenosti, přístup k autobusové 
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zastávce a přechod přes komunikaci, která je průjezdná obcí Mochov. Chodníky 
plynule navazují na komunikace pro chodce v ulicích Čelákovická, Poděbradská, 
Na Dolejšku, Sokolovská a 5.května. Stavba navíc splňuje požadavky vyhlášky 
č.398/2009 Sb. o obecných požadavcích zabezpečujících bezbariérového užívá-
ní staveb, je řešena bezbarierově.

Současný špatný stav chodníků na Huso-
vě náměstí byl výsledkem dlouholetého 
užívání, různých stavebních úprav v mi-
nulosti a působení povětrnostních vlivů, v 
neposlední řadě i užitím materiálu, který 
byl v době výstavby k dispozici. Odstra-
nění těchto problémů vidíme mj. v stabil-
ním základu chodníků a použitím vhod-
nější dlažby. To zároveň umožní i likvidaci 
dešťové vody vsakováním do zelených 
pásů.

Realizací projektu „Rekonstrukce chodní-
ků Husovo náměstí“ očekáváme zlepšení 
možnosti a bezpečnosti pohybu osob ze-
jména vytvoření bezbariérového přístupu 
k přechodům pro chodce na průjezdní 
komunikaci a lepší přístup k autobusové 
zastávce (v současné době jediné v obci 
pro spoje směrem na Prahy-Černý Most 
a Čelákovic). Úpravou povrchu chodníků 
očekáváme také zlepšení hospodaření s 
dešťovou vodou v okolí a snadný pohyb 
osob s kočárky a malými dětmi. 

Projekt je součástí postupně realizova-
ných úprav v rámci urbanistického řešení 
mochovského náměstí a jeho okolí, které 
jsou trvalou prioritou současného Zastu-
pitelstva obce Mochov.

Po rekonstrukci autobusové zastávky, 
která je také plánována na letošní rok, 
pěkný vzhled návsi obce jistě přispěje 
k spokojenosti občanů a zlepšení kvality 
jejich života v obci.

Jan Turek – místostarosta obce
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SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE S TAJV V MOCHOVĚ

1. ročník oblíbené národní soutěže Sportovní den mládeže s TAJV v Mochově 
byl zrealizován v pondělí 16.5.2022 v dopoledních hodinách na venkovním mul-
tifunkčním sportovišti. Jednalo se o semifi nálové kolo z celkového počtu 250 tur-
najů v České republice. Vybraných 50 žáků a žákyň vytvořilo celkem 10 smíše-
ných týmů, které se na hřišti utkaly ve fotbale, fl orbale, házené, frisbee a tenise. 
Nejlepší tým postoupil do závěrečného fi nále, kde na jeho členy čekal rozstřel 
o tři postupová místa. Z vítězství se nakonec zaslouženě radovali Matěj Březina, 
Denis Olijnyk a Ondřej Matuš. Finalisté semifi nálového turnaje v Mochově zís-
kali upomínkové diplomy, věcné odměny a mnoho dalších sponzorských cen. 
Společně s cenami obdrželi fi nalisté vstupenku na závěrečný celorepublikový 
turnaj, Národní fi nále v Poděbradech, který se bude konat v předvánočním ter-
mínu 3.12. – 4.12.2022. Na tomto turnaji budou postupující hráči reprezentovat 
zejména základní školu, obec Mochov a Středočeský kraj. Vítěz Národního fi ná-
le v Poděbradech převezme putovní pohár TAJV od ministra školství, mládeže 
a tělovýchovy, Mgr. Petra Gazdíka.

Sportovní den mládeže s TAJV v Mochově byl zrealizován za podpory Obce 
Mochov, Krajského úřadu Středočeského kraje a partnerů projektu.

Mgr. Jan Váňa
Organizátor soutěže TAJV

 www.tajv.cz
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OD 6. ČERVNA MOHOU NÍZKOPŘÍJMOVÉ DOMÁCNOSTI 
POŽÁDAT O DOTACI NA VÝMĚNU ZASTARALÉHO KOTLE 

NA TUHÁ PALIVA ZA NOVÝ

Od 1. září 2024 bude podle zákona o ochraně ovzduší z roku 2012 povoleno 
používat kotle pouze 3. a vyšší emisní třídy podle ČSN EN 303-5. Provoz 
zastaralých kotlů bude brzy zakázán a bude nutné je vyměnit za nové eko-
logické zdroje vytápění.

Lidé z domácností s nižším příjmem, jako jsou třeba samoživitelé nebo senioři, 
mohou na výměnu kotle dostat výhodnou dotaci, která představuje 95 % způ-
sobilých výdajů. O dotace je možné žádat pouze elektronicky. Příjem žádostí ve 
středních Čechách bude evidovat Středočeský kraj. Zahájení příjmů žádostí 
o kotlíkovou dotaci pro nízkopříjmové domácnosti v elektronické podobě 
bude od 6. 6. 2022 od 10.00 hod. Posledním dnem, kdy je možné o dotaci 
zažádat, je 31. srpen 2022.

Pokud se rozhodnete vyhledat informace přímo na krajském úřadě, na adrese 
Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21, Praha 5 najdete pří-
slušné pracovníky v kancelářích číslo 0067 a 0066. Můžete přijít bez ohlášení, 
v konzultační místnosti s počítačem je možné ukázat všechny podrobnosti elek-
tronické žádosti o kotlíkovou dotaci. „Protože však budeme žádosti hodnotit, ne-
můžeme za žadatele žádost vyplnit ani ji nemůžeme fi nalizovat na úředním počí-
tači. To by mohlo být bráno jako netransparentní a ovlivňující proces přidělování 
dotace. Žádost je jednoduchá a opravdu ji zvládnou vyplnit a odevzdat všichni,“ 
vysvětluje Ondřej Nauš z Odboru řízení dotačních projektů Krajského úřadu.

Nejdůležitější podmínkou přiznání dotace je (spolu)vlastnictví nemovitosti ve 
Středočeském kraji, v které žadatel trvale pobývá, a která je nebo byla vytápěna 
kotlem na tuhá paliva 1. nebo 2. emisní třídy (plynových kotlů se tedy žádost 
netýká). 

Žádost do dotačního programu kraje může podat pouze ten žadatel, jehož prů-
měrný čistý příjem na člena domácnosti v roce 2020 nebyl vyšší než 170 900 Kč. 
Nebo žadatel, který je (a také všichni další členové domácnosti) ve starobním 
nebo invalidním důchodu 3. stupně. Alternativou pro všechny žadatele je dotační 
titul Nová zelená úsporám.

Pokud budete úspěšní, bude vám proplaceno 95 % doložených uznatelných 
výdajů, a to maximálně do výše 180 tis. Kč, když jste si pořídili tepelné čerpadlo, 
resp. 130 tis. Kč - kotel na biomasu, 100 tis. Kč - plynový kondenzační kotel 
(pokud jste si ho aspoň závazně objednali do 30. 4. 2022)

Dále by si žadatel měl kladně odpovědět na tyto otázky:
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• Mám počítač s připojením k internetu a emailovou adresu? Žádost se bude 
podávat elektronicky. Email může být i rodinného příslušníka nebo zprostřed-
kující fi rmy.

• Pokud už proběhla výměna kotle, bylo to po 1. 1. 2021? To je datum uznatel-
nosti výdajů.

• Pokud už proběhla výměna kotle, mám fotodokumentaci starého kotle a re-
vizní zprávu? Jsou to povinné přílohy k žádosti.

Pokud byste chtěli radu telefonem, využijte linku 257 280 991 nebo svůj dotaz 
napište na e-mailovou adresu: kotliky@kr-s.cz.

Ordinace praktického lékaře – MUDr. Lukáš Fuka

Dovolená:
1. 7. 2022 – 15. 7. 2022  zastupuje MUDr. Irena Losmannová
15. 8. 2022 – 19. 8. 2022 zástup není ještě stanoven

Běžné ordinační hodiny MUDr. Lukáše Fuky:
Pondělí    7.00 – 12.00 hod.     Čelákovice

Úterý    7.00 – 12.00 hod.     Mochov
  13.00 – 16.00 hod.     Čelákovice

  16.00 – 18.00 hod.     pouze objednaní pacienti

Středa    7.00 – 12.00 hod.     Čelákovice

Čtvrtek    7.00 – 12.00 hod.     Mochov
Pátek    7.00 – 12.00 hod.     Čelákovice

Tel. ordinace 773 062 279  

SETKÁNÍ SENIORŮ

První setkání seniorů v tomto roce proběhlo 23. 4. 2022 od 14,00 hod. v Hotelu 
Bouček. Tentokrát nám hrála k poslechu a tanci skupina Eskapáda s v čele s paní 
Ivanou Vaňkovou a kdo chtěl mohl si nechat zahrát písničku na přání. Nechybělo 
dobré občerstvení s příjemnou obsluhou. Nesmím zapomenout na vědomostní 
soutěže (trénink paměti) a tombolu o jarní semínka k vypěstování, kterou nám 
rád vylosoval pan starosta. Nejlepším tanečníkem byl vyhlášen pan Mencl, který 
byl oceněn medailí, jak je vidět na fotkách.

Všichni odcházeli veselí a spokojení z hezkého odpoledne. Další setkání seniorů 
je plánováno na 17. 9. 2022 od 14 hod. v Hotelu Bouček i tentokrát bude hrát 
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skupina Eskapáda. Pan starosta slíbil více tanečníků, tak se máte na co těšit.

Přejeme všem hezké prázdniny, hodně zážitků a těšíme se na Vás příště.

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor 
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VLAK DO MOCHOVA LÁMAL REKORDY

Na prvního máje vypravil KŽC přímý vlak z Prahy hl.n. do Mochova a zpět. 
V Mochově se konaly na nádraží oslavy. KŽC přispěl Bixovnou, kdy šlo o první 
barový vůz, který kdy do Mochova v dlouhé historii této lokálky dojel. Zájem lidí 
značný, odhadem kolem 1000 lidí za celý den.

Souprava M 286.1008 + Bixovna jela z Prahy téměř plná do posledního mís-
tečka, v Čelákovicích na nástupišti bylo cca 150 lidí, v Mochově na první vlak 
čekalo 50 lidí. Celý den jezdily pendly M 286.1 mezi Mochovem, Mochovem 
zastávkou – vlečkou do rozvodny Mochov zast. a Čelákovicemi. Osobáky byly 
velmi plné, lidi měli o prvomájovou akci zájem, což dokazuje, že provoz na trati 
svůj potenciál má.

Na nádraží v Mochově lákala Bixovna, kdy hospodský nevěděl, co dřív; zdali 
dávat jídlo nebo točit pivo. Lidé si akci užili, a to jak místní, tak přespolní, resp. 
zcela cizí. Na nádraží bylo i několik Němců, Angličanů a jeden Švéd, kteří jako 
šotouoši využili příležitosti a trať projeli.
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Obec Mochov ve spolupráci s KŽC připraví další podobné akce i v roce 2023.

Mgr. Bohumil Augusta, MBA 

Příjezd vláčku na mochovské nádraží
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Čekající vláček před nádražím v Mochově

Výlet vláčkem si užily nejen děti …
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CELODENNÍ VÝLET PRO SENIORY DO HOSPITALU KUKS 
A NA PŘEHRADU LES KRÁLOVSTVÍ

V sobotu 4. 6. 2022 jsme jeli na již druhý celodenní výlet do hospitálu Kuks 
a následně na přehradu Les Království. Odjezd byl v 9,00 z Husova náměstí 
v Mochově, kde jsme nastoupili do autobusu s řidičem tentokrát Martinem.

Když jsme dorazili na místo, šli jsme krásnou cestou, ale trochu delší k hospitálu 
Kuks, kde na nás čekala prohlídka s průvodcem, včetně hudebního předsta-
vení v kostele Nejsvětější trojice. Dále prohlídka lékárny u Granátového jablka 
a Lapidária s originály alegorií Ctností a Neřestí. 

Následoval oběd v restauraci Na Sýpce, kde jsme si pochutnali na svíčkové 
omáčce. Po kávě, byl rozchod a následovala prohlídka bylinkové zahrady a by-
linkářství.

V 15,30 hod. jsme se sešli u autobusu a vypravili jsme se na přehradu Les Krá-
lovství, po které jsme se prošli, prohlídli si ji, vrátili jsme se k autobusu a vyrazili 
směr Mochov. Pan řidič vybral jinou cestu, než kterou jsme přijeli, trvala trochu 
déle, ale zase jsme poznali jiná místa. 
Do Mochova jsme dorazili okolo 18,30 hod. A co je důležité počasí nám přálo, 
takže jsme nezmokli. Podle ohlasů účastníků, byli všichni spokojeni, užili jsme 
si krásný výlet s hezkou atmosférou a těšíme se do třetice na další prima výlet.

Přejeme všem hezké prázdniny, hodně zážitků a těšíme se na Vás příště.   

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor
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JEDEN Z MNOHA HOTOVÝCH PROJEKTŮ OBCE MOCHOV

NAŠE NOVÁ ZÁKLADNÍ ŠKOLA UŽ SE ZABYDLELA…
Foto: Petra Hejnová
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Předzahrádka paní Ivety Jizbové z Mochova
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LETNÍ KINO V MOCHOVĚ

Letní kino v Mochově mělo opět velký úspěch. Promítala se pohádka Tajemství 
staré bambitky 2 a sešlo se přes sto malých i velkých diváků. Pro všechny děti 
byl připraven zdarma popcorn, aby si promítání užily se vším všudy.
                                                                                                                                                  

Foto: Petra Hejnová
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Redakce Mochovského zpravodaje vyhlašuje

Letní fotosoutěž pro děti i dospělé

Všichni, kdo mají chuť 
a náladu si zasoutěžit pro-
síme o zaslání fotografi í, 
ať už z Mochova a oko-
lí, dovolených anebo se 
můžete pochlubit Vaším 
domácím mazlíčkem. 

Fotografi e posílejte na 
email zpravodaj.mochov@
seznam.cz do 15. 9. 2022.

Všechny poslané foto-
grafi e budou uveřejněny 
v podzimním zpravodaji.

UZÁVĚRKA MOCHOVSKÉHO ZPRAVODAJE

Příští uzávěrka Mochovského zpravo-
daje je naplánována na 15. 9. 2022. 
Uvítáme všechny vaše příspěvky, ná-
měty a zajímavé fotografi e, ať už z dění 
v Mochově nebo Vašich dovolených 
a výletů. 

V případě zájmu prosíme o zaslání va-
šich příspěvků na email zpravodaj.
mochov@seznam.cz do uzávěrky 
Mochovského zpravodaje. 

Děkuji za spolupráci a všem přeji krás-
né léto, plné sluníčka, modré oblohy 
a usměvavých tváří. Léto, které bude 
úplně podle vašich představ. 

Petra Hejnová – Redakce Mochovského zpravodaje
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VÝZNAMNÉ STÁTNÍ SVÁTKY

5. červenec – Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje

Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Meto-
děje je státní svátek České republiky, který se 
slaví každoročně 5. července jako připomenutí 
výročí příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje na Velkou Moravu v roce 863.

Spolupatroni Evropy – Cyril a Mětoděj (Konstan-
tin a Metoděj) přišli ze Soluně na Velkou 
Moravu v 9. století. Příchod těchto věrozvěstů 
na naše tehdejší území je označován z pohledu 
dějin jako příchod křesťanství a vzdělanosti do 
českých zemí. 

Tito Slovanští věrozvěstové vytvořili pís-
mo – hlaholici a prosadili staroslověnšti-
nu jako oficiální jazyk – v té době jako jazyk 
bohoslužebný.
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6. července – Den upálení mistra Jana Husa

6. červenec je dnem, kdy si připomínáme upálení mistra Jana Husa. Bylo to na 
církevním koncilu ve švýcarské Kostnici v roce 1415. Tehdy byl Jan Hus po něko-
likaměsíčním věznění odsouzen jako kacíř a krutě popraven. Odmítl totiž odvolat 
své učení o nápravě církve, která tehdy zažívala obrovský morální úpadek. Hu-
sova smrt však ještě zesílila vliv jeho myšlenek a vyústila až v husitskou revoluci. 
K odkazu Jan Husa se vedle husitů hlásí i další církve. Jako svatý mučedník je 
spolu s Jeronýmem Pražským uctívaný například pravoslavnou církví. V roce 
1999 byl mistr Jan Hus označen za reformátora církve samotným papežem Ja-
nem Pavlem II. Ten tehdy i veřejně politoval jeho upálení.

Jan Hus se narodil kolem roku 1370 v Husinci u Prachatic. Vyučoval na pražské 
univerzitě (od roku 1398) a posléze se stal i jejím rektorem. V roce 1400 byl vy-
svěcen jako římskokatolický kněz a od roku 1402 působil jako kazatel v betlém-
ské kapli.

Jan Hus se ve svých kázáních inspiroval učením reformátora Johna Wycliffa. 
Ostře kritizoval poměry v církvi, která se obohacovala prodáváním odpustků. 
Upozorňoval na morální úpadek církve a hledal řešení k její nápravě.

To vedlo až k tomu, že arcibiskup prohlásil Husa za kacíře, posléze na něho byla 
uvalena kladba. Pod hrozbou zákazu konání bohoslužeb odešel Jan Hus do Ko-
zího Hrádku a začíná kázat pod širým nebem.

Jan Hus za svůj život vydal několik klíčových teologických spisů, mj. s názvy 
Knížky o svatokupectví, Postilla nebo Výklad viery, Desatera a Páteře. V roce 
1414 Jan Hus odjíždí hájit své názory na církevní koncil do Kostnice. Spoléhá 
přitom na ochranu císaře Zikmunda, který ho však zradil. Ve vykonstruovaném 
procesu několikrát odmítá odvolat své učení. Nakonec je odsouzen a 6. červen-
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ce 1415 upálen na hranici před hradbami Kostnice. Jeho popel byl vysypán do 
řeky Rýn, aby jeho ostatky nemohly být uctívány.

Mistr Jan Hus nebyl jenom velkým náboženským myslitelem, zasadil se také 
o vývoj českého jazyka. Právě jeho reforma českého pravopisu je spojována 
s odstraněním spřežek a zavedením diakritiky.

Petra Hejnová – Redakce Mochovského zpravodaje

OBECNÍ POLICIE MOCHOV

Požár odpadu ve Starém Dvoře 

Dne 6. 4. 2022 v 21:50 hodin jsme přijal oznámení o pálení odpadu v jednom 
objektů ve starém dvoře. Na místo jsem se neprodleně dostavil a zde zjistil, že 
na pozemku u objektu, který pronajímá společnost Com-pars a.s. jsou vidět pla-
meny. Plameny šlehaly z kovového kontejneru určeného na odpad, který stál na 
pozemku za plotem. Oheň plodil toxické výpary a smradlavý kouř, proto jsem na 
místo zavolal jednotu Hasičského Záchranného Sboru-Stará Boleslav. Tito pře-
střihli visací zámek vstoupili na pozemek a požár uhasili. Na místo se dostavila 
i hlídka Policie České republiky. Za její pomoci se podařilo kontaktovat osobu, 
která si areál pronajímá a ta se na místo po chvíli dostavila. Celou věc si pak 
policie a hasiči řešili ve vlastní jurisdikci. Na místě nedošlo ke žádné škodě na 
majetku ani k újmě na zdraví.  

Vloupání do domu v ulici Havlíčkova

Dne 14. 4. 2022 v 18:10 hodin jsem byl při hlídkové činnosti v Mochově kontak-
tován hlídkou Policie České republiky, že v Mochově, ulice Havlíčkova na rohu 
s ulicí Poděbradská probíhá vloupání do domu. Na místo jsme se dostavil shod-
ně s hlídkou policistů. Policisté vstoupili do domu vstupními dveřmi a já hlídal 
u zadního východu, aby se jím někdo nepokusil utéct. Bohužel jsme však přijeli 
pozdě a nikdo se v domě ani jeho okolí nenacházel. Dům je už dlouho opuštěný, 
a proto z něj nikdo nic neodcizil, jelikož v domě nic není. Na místě jsem s poli-
cisty setrval a poskytl jim součinnost. Tito pak dohlédli, že si majitel domu dům 
zajistil a odjeli s ním na oddělení sepsat trestní oznámení.

Velikonoce

Jedny jsou ty naše, ty byly bez problému a druhé jsou ty ukrajinské, které zas až 
tak slavné nebyly. Jelikož je na Ukrajině situace, jaká je, bylo jasné, že to bude 
opravdu něco. Na sobotu jsme si proto na noční službu přibral kolegu z Nehvizd 
a dále se k nám připojila hlídka dopravních policistů, jedna hlídka policistů z ob-
vodního oddělení v Čelákovicích a dvě vozidla služby kriminální policie a vyšet-
řování z Brandýsa nad Labem. Kolem 3:00 hodin začala najíždět vozidla na mši a 
parkovala kde to jen šlo. Začal jsem tedy za špatné parkování vypisovat 
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výzvy a umisťovat je na vozidla. Kolem 
5:00 hodin mi zavolala hlídka policie, že 
ulice Pod Kostelem se díky špatně za-
parkovaným vozidlům neustále ucpává 
a je potřeba ji uzavřít. Od 5:00 jsem tedy 
uzavřel tuto ulici od křižovatky s ulicí 5. 
května a hlídka policie uzavřela tuto ulici 
od ulice Čelákovická. Kolega z Nehvizd 
pak uzavřel ulici Příčnou. Takto uzavře-
nou celou oblast jsme drželi až do kon-
ce mše, něž se začali všichni rozjíždět 
domů. Za špatné parkování sem udělil 
pokuty v celkové výši 11000,- Kč. 

Obecní policie Mochov
Tel. 606 026 505

Z MOCHOVSKÝCH ŠKOL
MATEŘSKÁ ŠKOLA MOCHOV

Letošní jaro nám konečně přálo prožít s dětmi spoustu dříve odložených, nebo 
rušených vzdělávacích akcí. 

Hned začátkem dubna navštívilo naši školičku divadélko Koloběžka s představe-
ním „O Zvířátkách“. Zvířátka v pohádkách to někdy nemají lehké. Malému Kuřátku 
to dalo hodně práce, než se mezi spoustou ostatních zvířátek dovědělo „kdo vlast-
ně je“ a našlo tu svou nejmilejší maminku. Ještě, že se děti v tomto týdnu s paní 
učitelkou o zvířátkách a jejich mláďátkách povídaly! Moc se jim to hodilo a Kuřátku 
pomáhaly ze všech sil.

Třída Pejsků si před Velikonocemi užila 
„Barevný týden“. Každý den měl jinou 
barvu (modrou, žlutou, červenou a ze-
lenou). Děti i paní učitelky se obléka-
ly do stejné barvy, společně malovaly 
a lepily barevná vejce, procvičovaly 
barevné odstíny a společně si dokon-
ce složily barevnou písničku.

Po Velikonočních svátcích se ve třídě Pejsků už všichni těšili na Projektový den 
Památky Mochova. Ve spolupráci s ilustrátorkou Klárou Víškovou proběhl pro-
jekt o historii a současnosti Mochova a jeho okolí. Malí „mochováčci“ se dověděli 



36 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

o některých památkách kolem nás, pár zajímavostí z dob minulých i současných 
a též základní důležitá fakta a údaje o rodném městečku.

Dne 22. 4. byl v naší mateř-
ské škole Den otevřených 
dveří. Rodičům i budoucím 
žáčkům bylo umožněno si 
prohlédnout, v jakém pro-
středí budou trávit dny jejich 
děti, též se seznámit s paní 
ředitelkou, s učitelkami a per-
sonálem školy.

V rámci dalšího Projektové-
ho dne starší děti navštívily 
Toulcův dvůr plný domácích 
zvířátek. Podívaly se, jak 
zvířátka žijí a bydlí, jak se 
o ně lidé starají, seznámily se 

s mláďaty. Některá zvířátka si mohly samy nakrmit a pohladit.

Na konci dubna proběhl v obou třídách „Čarodějnický rej“. Byl to den malých ča-
rodějů a čarodějek. Plný kouzel a nadpřirozených schopností. Během dopoledne 
se přestrojení učenci naučili zaklínadla, uvařili čarovné lektvary na kamarádství, na 
zdraví a věčné mládí (pro učitelky :)) a nakonec zdolali na koštěti začarovaný les. 
A nebáli se? Ne. Všichni to zvládli na jedničku.

Svátek maminek v prvních květnových dnech je pro děti jedním z nejdůležitějších. 
O maminkách jsme si společně vyprávěli, nástěnky v šatnách nám zdobily krás-
né obrázky maminek. Moc se snažily. Ve třídě Pejsků děti maminkám zazpívaly 
a zatančily, společně s rodiči si vytvořily dáreček – květinku v květináči. Ve třídě 
mladších dětí se tvořilo společně s maminkou, nebo někým blízkým. 

Mezi další Projektové dny v MŠ patřila i muzikoterapeutická pohádka o malé Akše. 
Děti si poslechly poutavé vyprávění pohádky doplněné o hru na Tibetské hudební 
nástroje. Samy se do hry aktivně zapojily a mohly vyzkoušet vybrané nástroje. 
Hudba dělá s dětmi zázraky. Vydržely tiše poslouchat, vnímat i relaxovat. Moc se 
jim to líbilo. 

Kdo a jak žil na zámku Karlova Koruna se starší děti dověděly v rámci Projektové-
ho dne v Chlumci nad Cidlinou. Byla pro ně připravena nejen prohlídka zámeckých 
prostor a seznámení s životem rodu Kinských, ale i naučná cesta zámeckým par-
kem, plná pohádkových úkolů.

Svět kolem nás je bohatý a stále je co poznávat. Dobrovická muzea jsme navštívili 
v rámci dalšího projektového dne s názvem: „Nech brouka žít“. Děti se seznámily
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s životem včel, brouků, švábů a strašilek. Ti odvážnější si dokonce vzaly hmyz do 
ruky. Své znalosti na konci prověřily na interaktivní tabuli a domů si odvážely malý 
dáreček - vlastnoručně vyrobený obrázek Slunéčka sedmitečného. 

Před dalším výletem jsme ještě přivítali ve školce pana fotografa, abychom ani po 
letech nezapomněli na kamarády a společně strávený rok. 

A pak hurá za zvířátky do ZOO Chleby. A víte, že tam bydlí medvědice, která má 
malé, roztomilé a hravé medvíďátko? Že opice a opičáci předváděli skoro cirkuso-
vé kousky a malé surikaty byly ještě zvědavější, než naše děti? 

Určitě se tam také zajeďte podívat.

První červnový den tu byl konečně svátek všech dětí. A děti rády při hravém 
a sportovním dopoledni na zahradách školky ukázaly, co už umí. Podařilo se jim 
plnit úkoly i překonávat překážky, skoro jako v pohádkách s dobrým koncem. A na 
konci je čekala sladká, zmrzlinová odměna. Chutnala úžasně.

V rámci předposledního Projektového dne k nám do školky přijela návštěva. Neo-
byčejná. Byla to paní a s ní tři krásné kozičky (Elinka, Julinka a Reginka). Pověděla 
nám o způsobu života a přirozeném chování těchto domácích zvířátek a poté uká-
zala, že i kozičky se dokážou naučit plnit různé povely a třeba i pohybově ztvárnit 
básničku, tak jako děti ve školce. Dětem se moc líbily.

Do konce školního roku zbývá pár dní a než přivítáme prázdniny, těšíme se ještě 
na zábavné „Bubnování“, Projektový den s názvem „Naše Zahrádka“ a také Roz-
loučení s Předškoláky. 

Ale o tom už zase příště. 

Přejeme vám krásné, pohodové léto a příjemné prázdniny.

Eva Krmenčíková, Marcela Kovářová a celý kolektiv mateřské školy
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MOCHOV

Výlet třeťáků do Přerova  a Čelákovic

V květnu jsme byli se třídou na výletě. Jeli 
jsme třikrát autobusem a ušli jsme skoro 
7 km. Šli jsme lesem i polem a dokonce jsme 
narazili i na mraveniště. Nejvíc se mi líbil bob-
řík mlčení. Vlastně se mi tam líbilo všechno. 
Potkali jsme tůň Babinec i kachny. Bylo to 
něco jako taková malá škola v přírodě. 

Kristýna Matyášová

Procházeli jsme lesem a plnili různé úkoly. 
Šli jsme kolem Labe i přes Výmolu. Když 
jsme šli kolem Labe, troubila na nás loď. 
       Natálie Vybíralová

Potkávali jsme různá dobrodružství. Fotili jsme rostliny a nahrávali zpěv ptáků. 
Líbilo se mi to z toho důvodu, že jsem byla tam, kde jsem ještě nebyla. 
          Eliška Bažuková

Badatelská soutěž „Výpravy do přírody“

V dubnovém zpravodaji jsme se vám 
pochlubili, že se žáci 2. a 5. ročníku naší 
školy zapojili do celoroční přírodověd-
ně - badatelské soutěže „Výpravy do 
přírody”. Tato soutěž již skončila a my 
jsme se umístili na krásném druhém 
místě. Čímž ještě jednou všem dětem 
z eM Badatelů gratuluji a děkuji za jejich 
snahu, nadšení k plnění úkolů a píli.

Výpravy do přírody byla sice soutěž, 
ale tak trochu netradiční. Zde určitě 
platí: „Není důležité vyhrát, ale zúčast-
nit se“. Vůbec není důležité, na kterém 
místě jsme skončili, ale jestli nám úko-
ly něco přinesly, něco nového jsme si 
vyzkoušeli a něco nového jsme se na-
učili.
 

Bc. Monika Moravcová, DiS 
– učitelka ZŠ Mochov
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Škola v přírodě RELAX HOTEL BÁRA BENECKO 30. května – 3. června
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Klasické knihy jsou ty knihy, které chce mít každý přečtené, ale nikdo nechce číst. 
Volno, a ne práce je cílem člověka.

 Mark Twain

Nemiluj knihy, aby sis jimi ozdobil svůj příbytek, ale abys jimi ozdobil srdce 
a ducha.

Zajímavost: První kniha na světě – poslední zářijový den r. 1452 se dá v historii 
lidstva považovat za přelomový. Byla totiž vytištěna vůbec první kniha na světě 
– Bible, kterou vytisknul knihtiskař Johannes Gutenberg. Dal tím světu naději, 
že knihy, které do té doby byly velmi vzácné, budou dostupnější. A povedlo se, 
dnes máme k dispozici téměř 130 milionů různých knih.

Z Mladé Boleslavi jsme obdrželi soubor 50 nových knížek. Z našich nových kní-
žek vám nabízíme:

Domek v Irsku od J. Camplinové, Staré sídlo od E.V. Taylora, Hájovna od 
K. Kubíkové, Samotářky od B. Šťastné, Slzy a smích od V. Keleové, z detek-
tivních románů od populárního spisovatelky M. Klevisové Dům na samotě 
a Zmizela v mlze, od K. Heghesové Poslední slib. Z válečné literatury od B. Lin-
ke Jménem mojí sestry, od N. Revel Holky z loděnice a z historických románů 
od M. Saline Slzy katovy schovanky.

ZPRÁVY Z KNIHOVNY
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Výročí: 
Rudolf Těsnohlídek – spisovatel a básník – Liška Bystrouška
Josef Václav Sládek – autor básnických sbírek
Zikmund Winter – spisovatel – Mistr Kampus
Vladislav Vančura – spisovatel – Rozmarné léto
Daphne du Maurier – spisovatelka – Mrtvá a živá

Vážení čtenáři, čekají nás prázdniny a dovolené, nezapomeňte si do kufru zabalit 
pěknou knížku do pohody i nepohody. Rovněž pro děti je plno krásných knížek. 
Každou středu od 15 do 20 hodin jsou pro vás připravené – určitě si vybere kaž-
dý dle své záliby.

Přeji hezkou dovolenou a dětem krásné prázdniny.

Květa Vokounová – knihovnice

Foto: Petra Hejnová
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SPOLKY A SDRUŽENÍ

Baví vás pletení a háčkování?

Chcete se naučit plést nebo háčkovat čepice, šálky a šály, vesty a svetry, 
ponožky, dětské bačkůrky, síťovky, letní tašky přes rameno, oblečení pro 
panenky, obháčkovat i velikonoční vajíčka, dělat bambule a také dárkové 

drobnosti.

Tímto Vás srdečně zveme na nově otevřený kurz

KURZ PLETENÍ A HÁČKOVÁNÍ
Kurzy budou probíhat od 

dubna pod vedením Ing. Dagmar 
Mostecké ve volnočasové 
místnosti na bývalé poště 

a budou zdarma.

Různobarevná klubíčka vlny 
a bavlny, různě silné jehlice 

a háčky budou k dispozici, pro 
větší výtvory si každý přineste 

materiál dle potřeby. 

Zájemci se mohou přihlásit na tel. 724 188 730

Baví vás práce s hlínou? Chcete se naučit nové keramické techniky nebo 
načerpat skvělé nápady od profesionála? Tímto Vás zveme na

Keramické kurzy
Kurzy budou probíhat od 

října 2022 ve  volnočasové 
místnosti, pod vedením 
zkušené lektorky paní 

Mirky Šimonové, majitelky 
Výtvarné dílny Labyrint 

v Čelákovicích. 
Zájemci se mohou přihlásit 

na tel. 739 612 207 
nebo emailu petrahejnova

@seznam.cz 
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Všechny zájemce o pletení košíků a dalších výrobků z proutí 
zveme na

Košíkářské kurzy
Kurzy budou probíhat od října 2022 ve volnočasové místnosti, a to vždy 

v pátek od 16 hodin pod vedením zkušené lektorky 
paní Aleny Borovičkové. 

Zájemci se mohou přihlásit na tel. 604 727 368 nebo emailu v.stara@atlas.cz. 
Termíny: 7.10., 14.10., 4.11., 11. 11., 2.12. a 9.12.

Kurz pletení košíků

Dovolujeme si Vám představit některé výrobky z kurzu pletení košíků a tímto 
zveme všechna zájemce na další kurzy.
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Keramické kurzy

Dovolujeme si Vám představit některé výrobky z kurzu keramiky a tímto zveme 
všechna zájemce na další kurzy.
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V sobotu 21. 5. 2022 byl v našem ZKO 
Mochov ukončen jarní kurz základní po-
slušnosti. Probíhalo slavnostní ukončení 
a každý účastník obdržel diplom o absol-
vování kurzu poslušnosti. 

Další kurz poslušnosti plánujeme otevřít 
na podzim 2022.

Více na zko-mochov.webnode.cz

KYNOLOGIE V MOCHOVĚ
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ŠACHOVÝ KROUŽEK

Zdravíme šachové nadšence

Přiblížili se nám prázdniny a je tedy čas zhodnotit letošní sezonu. Je to hodnocení 
velmi radostné. V letošní sezóně náš klub získal titul Mistra republiky jmenovitě Já-
chym Fadrný. Titul Vicemistryně republiky získala Ellen Topenčíková a další medai-
le jsme přivezli z Mistrovství Čech, Krajských přeborů a dalších soutěží. Jmenovat 
všechny co si medaile vybojovali, by zabralo velký prostor. 

Za zmínku stojí i úspěch týmu mladších žáků, který po druhém místě v kraji získal 
na MČR místo šesté a předběhl tak své krajské přemožitele z Říčan. Stal se tak 
nejlepším týmem středočeského kraje a to již něco znamená. Zvolená cesta spo-
lečných tréninků dětí a rodičů nese své ovoce. Než se defi nitivně sezóna uzavře, 
čeká nás Krajská soutěž o postup na Mistrovství České republiky a i tady máme 
několik nadějí na postup a věřím, že naše černobílé dresy budou opět vidět. Všem 
našim svěřencům přejeme krásné prázdniny, které budou protknuty volnými tré-
ninky, a na závěr je čeká ostré týdenní soustředění. Vždyť soutěž o první republi-
kové medaile nové sezóny, čeká dvojici, jenž postoupila z kraje ve složení Sabina 
Jeníková a Bruno Topenčík již v termínu 9. 9. - 11. 9. 2022. 

 Peter Janda – trenér 
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Vážení spoluobčané,
Vzhledem k tomu, že v tomto čísle zpravodaje se 
o našich sokolských aktivitách rozepisují více moji 
kolegové v článcích dále, budu v úvodu stručný. Na 
konci května a v červnové dny si každoročně, a letos 
v osmdesáté výročí obzvlášť, připomínáme atentát 
na druhého muže nacistické říše Reinharda Heydri-
cha. Tento hrdinský čin našich vojáků (podporova-
ných ve své činnosti řadami běžných lidí, mezi nimiž 
byla právě i spousta členů Sokola), vycvičených ve 
Velké Británii (z těchto důvodů nebyl za komunistů 

příliš připomínán a oslavován) byl jedním z hlavních důvodů, proč se Česko-
slovensko mohlo po konci druhé světové války vrátit do předválečných hranic, 
a to po předchozím odvolání podpisu Mnichovské dohody právě Velkou Británií 
a Francií. Její podpis byl na konci třicátých let dalším ústupkem nastupujícímu 
zlu a psychopatovi Hitlerovi v naivní a bláhové vidině míru pro celou Evropu 
a svět. Následné roky ukázaly, jaký to byl omyl. Paralela s dnešním děním na 
Ukrajině je očividná a děsivá. Anexe Krymu a další územní agrese nejen vůči 
Ukrajině byly jen začátkem. Nyní máme bohužel možnost sledovat a pociťovat 
co to opět znamená ustupovat zlu, psychopatům a tyranům, jenž neváhají pod 
falešnými záminkami použít sílu pro dosažení svých nesmyslných a hloupých vizí. 
Vraždění, rabování, vyhrožování, vydírání, lhaní, manipulace, porušování meziná-
rodního práva a další smutné kroky provázející „speciální operaci“ putinovského 
Ruska jen naplno odhalily pravou tvář jejího představitele a jeho režimu. Žádná 
velmoc, žádná superarmáda, žádná svoboda a demokracie. Boj Ukrajinců za 
vlastní nezávislost a svobodu, obranu území a bezpečnost vlastních občanů je 
i bojem za hodnoty, jenž jsou Putinovi, jeho režimu a přívržencům cizí. Je to boj 
za demokracii, svobodu, hodnoty vyspělé společnosti, budoucnost Evropy a ce-
lého světa. S teroristy se nevyjednává a zlu se nesmí ustupovat, jinak se bude 
dále rozpínat. Naše republika s tím má svoje zkušenosti, jak s Ruskem resp. 
dříve se Sovětským svazem, tak hitlerovským Německem. Na rozdíl od Ruska 
si ovšem Německo po druhé světové válce prošlo katarzí a dospělo na vrchol 
jak po stránce demokratické, tak po stránce ekonomické. To se ovšem o Rusku 
bohužel říci a napsat nedá. Lze jen doufat a věřit, že demokratický svět donu-
tí a ukáže Rusku nepřijatelnost jeho chování a že následky budou pro Rusko 
a její občany konečně příležitostí pro procitnutí, změnu, katarzi a postupný po-
sun směrem k vyspělé demokratické společnosti. Bez Putina a dalších tyranů.

Obdivuji jak odvahu a hrdinství Ukrajinců, tak samozřejmě i našich spoluobčanů bo-
jujících za demokracii a svobodu v první i druhé světové válce, ale i po ní proti totalit-
nímu komunistickému režimu a obecně všech, kteří se neváhají postavit hrdinně zlu!

Přeji Vám hezké léto vážení spoluobčané, pomáhejme nejen Ukrajině, ale svojí 
aktivitou, zájmem o věci veřejné a výchovou našich dětí naší společnosti býti 
demokratickou a svobodnou!
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Se sokolským Nazdar se těším na shledanou při některé akci nebo aktivitách 
organizovaných T.J. Sokol Mochov!

Karel Mrňa, starosta T.J. Sokol Mochov
 

http://www.tjsokolmochov.wz.cz, http://www.facebook.com/sokolmochov, 
tjsokolmochov@seznam.cz

Sokolské Brno 2022

O víkendu 11. a 12. 6. 2022 se 8 cvičenek T.J. Sokol Mochov zúčastnilo předve-
dení hromadných skladeb na Sokolském Brnu 2022.

Na tomto slavnostním předvedení jsme byly součástí celku 531 cvičenců sklad-
by Spějme dál. Skladbu pro nás připravila autorka Jarina Žitná na motivy klasic-
kých sokolských pochodů.

Skladbu jsme začaly nacvičovat už v září 2021, tak abychom ji uměly co nejlépe, 
což se nám podařilo. Nacvičovaly jsme nejen každé pondělí u nás v sokolovně, 
ale i jeden víkendový den v měsíci v pražském Tyršově domě. V Praze jsme cvi-
čili spolu s cvičenci z pražských žup a cvičenkami z dalších jednot z naší župy 
Barákovy – cvičenkami z Lysé nad Labem, z Říčan a z Českého Brodu. Pražské 
nácviky probíhaly pod vedením náčelnice Župy Barákovy a členkou našeho So-
kola sestrou Annou Jurčíčkovou. Hlavní zkouškou bylo předvedení skladby při 
příležitosti 100. výročí založení T.J. Sokol Štěrboholy. Tato zkouška se nám velmi 
vydařila, a proto jsme odjížděly do Brna s „klidným“ srdcem ☺.

Do Brna jsme dorazily v pátek v podvečer, takže jsme ještě stihly prohlídku kos-
telů v rámci Noci kostelů.

V sobotu jsme měly od 6,30 hod. nástup na zkoušku, která trvala do 8,00 hod. 
Potom jsme měly celý den volno, který jsme využily dopolední návštěvou ZOO 
nebo návštěvou výstavy Tutanchamon Jeho hrobka a poklady. Odpoledne jsme 
se všechny sešly na projížďku lodí po brněnské přehradě. Každá skupina se 
může „pochlubit“ ušlými minimálně 12 km.

V neděli jsme měly dopoledne generálku na odpolední vystoupení. Po předvede-
ní naší skladby jsme zůstaly v ochozech stadionu, abychom viděly i ostatní cvi-
čence v dalších skladbách. Od 14,00 hod. už nastala dlouho očekávaná hodina 
„H“. Předvedení naší skladby jsme zvládly na 1* a proto bych ráda poděkovala 
všem cvičenkám (i Zorce Charukové, která s námi bohužel na poslední chvíli ne-
mohla odjet, protože onemocněla) za vzornou účast na všech nácvicích a hlavně 
trpělivost při různých opravách, které nám vedoucí skladby postupně posílali. 
Jmenovitě tedy děkuji: Aleně Boumové, Anně Valáškové, Blance Králové, Janě 
Králové, Romaně Burešové, Zorce Charukové a Zuzaně Linkové. 

Tímto předvedením nám ale nácviky neskončily, protože v listopadu si budeme 
vybírat skladbu pro XVII. Všesokolský slet, který se bude konat v roce 2024. 
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Tímto bych vás chtěla od září příštího roku (tj. 2023) pozvat na nácviky, protože 
ty nejsou určeny jen pro úzký kruh cvičenek, ale pro všechny, které mají zájem. 
Pojďme zkusit překonat účast na VII. Všesokolském sletu v roce 1920 (111 cvi-
čenců) nebo IX. Všesokolského sletu v roce 1932 (55 cvičenců) nebo alespoň 
XI. Všesokolského sletu v roce 1948 (21 cvičenců).

Milena Valášková, náčelnice T.J. Sokol Mochov

FOTBAL MUŽI – III. třída

Po 2- leté pauze se odehrála kompletní fotbalová sezóna, tzn. vč. jarní části. Pro 
Mochov by ale bylo lepší, kdyby zůstalo jen u podzimu. Po velmi dobře odehra-
né polovině sezony, kdy jsme přezimovali na krásném 4. místě s myšlenkami na 
možný posun na „bednu“, nás čekalo jaro jako ze zlého snu. 

Několik stálic přestalo chodit, a to je znát víc, než bychom si před sezonou při-
pouštěli. Zbytek mančaftu je víceméně z formy, nebo bez zápalu a celkově jako 
tým na hřišti nepůsobíme dobře. Když se přidají opakovaná zranění dalších opor 
a neustálé látání sestavy, tak výsledkem je velmi nelichotivá jarní bilance. Z do-
sud 11 odehraných zápasů máme na kontě 1 výhru, 2 remízy a 8 porážek, tzn. 
5 bodů a hrozivé skóre 16:44. Jen díky bodům nahraným na podzim, jsme nemu-
seli řešit záchranářské starosti, ale na jaře jsme jasně nejhorší tým naší skupiny. 
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Při pohledu na celkovou tabulku jsme spadli ze 4. zatím na 8. příčku, kterou po-
sledním zápasem už vylepšit nemůžeme. Naopak, pokud se nám domácí rozluč-
ka proti Zelenči B nepovede a soupeřům pod námi ano, pak můžeme spadnout 
až na 10. příčku.

Celkové špatné rozpoložení týmu potvrdila i vyšší nedisciplinovanost, dostali 
jsme 2 ČK a spoustu žlutých – především za řeči. Z 16 jarních gólů vstřelil rovnou 
polovinu Kotlyar, čímž potvrdil pozici našeho nejlepšího střelce a s celkovými 
25 brankami se drží na 3. místě mezi střelci v celé naší skupině. Další pořadí je 
následující:

Paniuta 12 (z toho 5 na jaře), Píša 9 (0), Gryga 3 (0), Birkuš a Sadil 2 (1). Další 
3 hráči vstřelili v sezoně 1 branku.

Musíme jen doufat, že se tým podaří během letní pauzy rozumně doplnit a hlavně 
omladit a že se po prázdninách bude opět o čem psát. Děkujeme všem za pod-
poru, i když to s námi není jednoduché.

David Konopík, jednatel T.J. Sokol Mochov

Pálení čarodějnic 2022
Foto  Martin Janeček
Foto  Martin Janeček

                           
Foto Eliška Justová
                              

Foto Martin Janeček
Sledovat skvělé dovednosti jsme po vystoupení mohli i u našich 

drahých ratolestí. Děti se rozmístily ke stanovištím, u kterých musely 
sokolským čarodějnicím prokázat své schopnosti, za které dostávaly 

kouzelné peníze. Proletět dráhu na kouzelném koštěti nebo zkrotit 
splašenou myšku přivázanou na provázku nezvládne jen tak někdo.  

Čarodějný krámek byl na pár hodin doslova v obležení.
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Pálení čarodějnic 2022

V sobotu 30. dubna letošního 
roku se na velkém sokolském 
hřišti uskutečnil již tradiční slet 
čarodějnic. Po kratší covidové 
pauze jsme se konečně opět 
sešli v hojném počtu a užili si 
příjemný den plný her, tance 
a zábavných aktivit zakončený 
zapálením hranice s čarodějnicí. 
Společně s občany naší maleb-
né obce i s příchozími z okolí 
jsme symbolicky vyhnali zimu 
a přivítali tak jaro a slunečné 
počasí. Bylo velkou ctí přivítat 
u nás v Mochově Jiřího „České-
ho lva“ Tkadlčíka, který je profe-
sionálním českým stongmanem 
a powerlifterem, nejsilnějším 
mužem Evropy a World Stron-
gest Man 2018 ve střední váze. Jirka se u nás objevil díky laskavému požádání, 
které učinila rodina Kohoutova. Patrik Kohout s Jirkou už dva roky cvičí a kluci 
u nás předvedli parádní společnou exhibici. Zvedalo se auto až po střechu pře-
plněné dětmi, nadzdvihovala se kláda, cvičilo se se závažím. I diváci se mohli 
zapojit, mochovské děti ostatně Jirku, i když je ze všech nejsilnější, přetáhly na 
laně. ☺ Jako vyvrcholení vystoupení přišlo odtáhnutí 13tunového monstra. Český 
strongman Jirka nám předvedl svůj um a Patrik svou premiéru při přehlídce síly 
zvládl na výbornou. 

Foto: Eliška Justová           Foto: Martin Janeček
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Sledovat skvělé dovednosti jsme po vystoupení mohli i u našich drahých ratolestí. 
Děti se rozmístily ke stanovištím, u kterých musely sokolským čarodějnicím proká-
zat své schopnosti, za které dostávaly kouzelné peníze. Proletět dráhu na kouzel-
ném koštěti nebo zkrotit splašenou myšku přivázanou na provázku nezvládne jen 
tak někdo. ☺ Čarodějný krámek byl na pár hodin doslova v obležení. 

Foto: Martin Janeček
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Několik mladých nadějných čarodějnic jsme mohli spatřit při úžasném a vyčerpá-
vajícím představení svěřenkyň Helči Konopíkové, která svá děvčata vede k ener-
gickému (někdy až pekelnému ☺) zápalu při vystupování a snaze pořádně si za-
tančit. Holky od 4 do 6 let cvičí v Sokolovně každý čtvrtek od 16:30 hodin, starší 
od 7 let každý čtvrtek taktéž v Sokolovně od 17:15 a mile rády mezi sebou přivítají 
nové tváře klidně i z řad kouzelníků! ☺ Zájemci se mohou přihlásit www.facebook.
com/zumbashelcou, nebo prostě jen přijít v určený čas. (platí až od měsíce září, 
prosím pěkně!).

Za hřeb večera neskromně považuji veselé vystoupení roje našich deseti zkuše-
ných dam z řad čarodějnic. Posuďte sami, no nejsou k sežrání? ☺

Foto: Martin Janeček

Děkujeme všem zúčastněným soutěže MISS Čarodějnice 2022 i ostatním, kteří 
s námi přišli pobýt, byli jsme poctěni. Velmi děkujeme Jirkovi Tkadlčíkovi, Patrikovi 
a rodině, holkám ze zumby, klukům Sokolům, kteří se se starali o to, aby nám hos-
té nepošli hlady a žízní (také naší nové člence Magdaléně, která na svém koštěti 
přiletěla až z Prahy, a i když nemusela, naskočila vypomoci do krámku), Martinu 
Doubkovi, iReportérovi, který nám udělal skvělé video (https://www.ceskatelevize.
cz/ireporter/videa/videa/carodejnicky-tanec/), Martinu Janečkovi, fotografovi, kte-
rému se podařilo perfektně zachytit atmosféru celého čarodějnického reje, díky 
němuž tak máme profesionální fotografi e (https://www.martinjanecek.cz), všem 
čarodějnicím, laskavým sponzorům a v neposlední řadě také Pavlíně Kohoutové 
Mrňové, vrchní čarodějnici, která je přesvědčena o tom, že všechno nutně musí 
zvládnout sama a ostatní čarodějky potom jen přijdou k hotovému. ☺
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Tak zase za rok! 

Čarodějnickému sletu nazdar! Zdar!

P. S.: Vybraná videa a fotografi e najdete na našich facebook stránkách www.face-
book.com/TJSokolMochov v albu Slet čarodějnic 2022, nebo na www.instagram.
com/t.j.sokolmochov a veškeré materiály můžete shlédnout na našem sokolském 
Google disk. 

Máte něco, co byste s námi chtěli sdílet? Označte nás! #tjsokolmochov@t.j.sokol-
mochov

Eliška Justová, vzdělavatelka T. J. Sokol Mochov

Naše další plánované akce:
• červenec – tradiční nohejbalový turnaj v areálu Na Hrázce
• září – Týden v pohybu (běh do vrchu), 
• říjen – Sokolovna – Klaun Ferda, Sousedská zábava
• listopad – Lampionový průvod
• prosinec – Mikulášská nadílka – peklo v sokolovně

Petrklíče v Kersku - foto: Petra Hejnová
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PŘÍSPĚVKY MOCHOVSKÝCH OBČANŮ

MOCHOVSKÁ STOPA VE SVĚTE AGILITY

Ve dnech 18. – 22. 5. 2022 proběhl v holandském Ermelu Světový pohár v agility 
WAO 2022. Zúčastnilo se jej 30 zemí že všech kontinentů a více jak 400 závodníků. 
ČR zde získala 5 medailí. Fantastické výsledky jsem zde předvedla i já. Mé jméno 
je Kateřina Marešová a moje rodina pochází z Mochova. Se svým mladým pejskem 
Coudym jsem získala stříbrnou medaili ve své kategorii mezi juniory a ze tří hlavních 
disciplín jsem byla dvakrát v širším fi nále mezi dospělými. V jednom jsem pak ob-
sadila celkově vynikající 6. místo. Celkem jsem zde absolvovala 7 náročných běhů 
a většinou s velkým úspěchem. Výsledky zde mi zajistili přímí postup na mistrovství 
ČR dospělých. V červenci se navíc zúčastním MS juniorů v Helsinkách, kam se již 
kvalifi kovala 2 místem v celorepublikové kvalifi kaci. Na mých úspěších má velkou 
zásluhu i moje trenérka Jitka Maroušková z Nehvizd a starší sestra Klára Marešová, 
která působí jako osobní trenér a rádce.

Kateřina Marešová, vnučka paní Zdenky Fingrové z Mochova
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A co vůbec Agility je?

Agility (anglicky hbitost 
je sport se psy podobný koň-
skému parkuru. Vznikl oko-
lo roku 1978 v Anglii a jedná se 
o sport, ve kterém jde o přesnost 
a co nejrychlejší čas. Jednotlivé 
dráhy se liší.

Agility může dělat úplně každý 
s jakýmkoliv psem. Samozřejmě 
některá plemena se na agility hodí 
víc jako např. border kolie, shel-
tie nebo australský ovčák. Závodí 
i různí kříženci. Na mistrovství světa 
v agility mohou jenom psi s průka-
zem původu, psi bez průkazu půvo-
du na mistrovství světa nesmí.

Cílem je, aby pán se svým psem 
překonal trať s překážkami ve 
správném směru a pořadí, bez chyb 
a v co nejlepším čase.

Je to pro psy jedna z nejpřirozenějších aktivit – pes ve smečce (společně se svým 
pánem) spolupracuje při překonávání překážek v honbě za kořistí. Kořistí se stává 
pamlsek či hračka a pochvala na konci každého parkuru. Je to sport, který prospívá 
fyzické kondici psa i psovoda a velmi dobře upevňuje vztahy mezi psem a pánem.
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Překážky na trati se dělí do tří skupin – skokové, zónové a ostatní. Mezi skokové 
překážky řadíme jednoduché nebo dvojité skokové překážky, skok daleký, zeď nebo 
viadukt a kruh. Mezi zónové patří kladina, áčko a houpačka, do ostatních spadají 
tunely pevné, látkové a slalom.

V optimálním případě překonává závodní tým (psovod a pes) parkur bez penalizace 
a v čase kratším, než je standardní. Důvody k penalizaci mohou být v zásadě tři – 
chyba, odmítnutí nebo překročení standardního času.kostelem a starou farou byly 
provedeny průkopy, ve kterých vznikly cesty ke mlýnu a k Labi. Podstatnou změnou 
Tvrz prošla ještě v roce 1730, kdy původní věžovitá stavba – jižní trakt – musel být 
ze statických důvodů snížen na přízemní budovu a ta byla opatřena mansardovou 
střechou krytou šindelem. 

UKLIĎME ČESKO – ÚKLID ODPADKŮ V MOCHOVĚ

Hezký den, opět jsme s dětmi byli několikrát na sběru (bohužel ne jedlých hub), 
ale místních odpadků, kterých bylo více než 13 pytlů během jednoho dopoledne-
Ukliďme Česko. Pokaždé, když vyrážíme na procházku s dětmi po okolí Mochova, 
bereme s sebou plastové pytle a bohužel, vždy jsou plné. Stále je vidět v okolí silnic 
a polních cest i běžný komunální odpad. Moc si vážíme toho, že obec je celkově 
pěkně udržovaná hlavně díky pracovitým lidem, kteří mají sílu neustále po někom 
uklízet rozházené plechovky, střepy a obaly a tímto jim za jejich práci moc děkujeme. 

                                                                                                      Rackovi a Sekaninovi
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Za úklid silnice na Vykáň po zbouraný dálniční most bychom chtěli také 
moc poděkovat Veronice, Pavlu a Marušce Erbenovým.
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PRO BYSTRÉ HLAVIČKY DĚTÍ A DOSPĚLÝCH
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Stopařská hádanka 

Máme mezi sebou zkušeného stopaře? Kdo pozná, komu patří stopy na 
obrázku?  Napište na email zpravodaj.mochov@seznam.cz a sladká odměna 

za správnou odpověď vás nemine ☺.

Malou nápovědou je, že stopy byly nalezeny na poli u Mochova a za jejich 
rozluštění děkuji panu Jiřímu Navrátilovi.
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Z HISTORIE

MOSTY ROKU 1822

Dle starých map i písemností víme, že se v okolí Mochova i v obci samé ještě v 18. 
a na počátku 19. století nacházelo nebývalé množství vodních ploch – rybníků, na-
pájených především potokem Výmola. Díky nížinnému rovinnému charakteru krajiny 
se zde dokonce vyskytl zajímavý jev, kdy vody potoka Výmola se v soustavě rybníků 
rozdělily, tak že tato soustava disponovala několika odtoky, které směřovaly do dvou 
hlavních směrů (k Sedlčánkám a na Přerov nad Labem).

Přes Výmolu i spojovací potoky a stružky se na řadě míst nacházely mosty a lávky. 
Lávek musela být celá řada, byť je v psaných výkazech nenacházíme. Nejednalo se 
o ofi ciální přechody přes toky, zřizovány byly jednotlivými obyvateli zejména za úče-
lem snazšího přístupu k pozemkům (někdy postačil třeba jen upravený kmen stromu 
položený napříč či prkno, v lepším případě doplněné primitivním zábradlím). Panské 
písemné prameny nám naproti tomu již před 200 lety podávají zprávu o mostech, 
které přes potok vedly v místech lokálních cest či silnic, o které se panská správa 
měla starat a udržovat je v řádném stavu. 

Most přes Výmolu ve Vyšehořovicích – již zaniklý

Vezměme si kupříkladu německy psaný Popis na [kounickém] panství se nacházejí-
cích mostů z roku 1822. V oddíle, který se věnuje Mochovu, čteme následující (začí-
náme na Výmole u Chudomele):
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„Při Chudomeli v louce přes strouhu [most] ze dřeva“. Na délku měřil 3 sáhy (tj. 
necelých 6 metrů), na šířku pak sáhy 2 (tj. necelé 4 metry). Činí se u něj zajímavá 
poznámka, že jde „jen o most, který se zřizuje při sklizních sena a otavy, načež je 
opět odstraněn.“ Důvodem pro tuto opětovnou montáž a demontáž snad může být 
obava či neblahá zkušenost s jarními povodněmi, které v těchto místech mohly most 
snadno zničit nebo odnést.

Pokračujeme dvojicí sousedních mostů na silnici z Vykáně hned na kraji obce při 
vstupu do Mochova. Prvním je „pod rybniční hrází Novomochovského rybníka [most] 
ze dřeva“. Z popisu a z následujícího kontextu vidíme, že se zde hovoří o mostu přes 
strouhu, která Nový rybník (ležel jižně od dnešní ulice Na Hrázce) propojovala s Vel-
kým rybníkem (ležel částečně v prostoru fotbalového hřiště a dále pak pokračoval 
stovky metrů směrem na Vykáň). Tento dřevěný most měřil na délku 2 sáhy a 2 sto-
py (tj. cca 4,5 metru), na šířku 2 sáhy a 3 stopy (tj. cca 4,8 metrů) a na výšku 1 sáh 
a 1 stopu (tj. cca 2,2 metrů).

Hned vedle, blíže Mochovu, v prostoru dnešního mostu přes Výmolu stával: „velký 
most tamtéž, vedoucí přes odtokový kanál, [mající] kamenné postranní stěny a pilíře, 
dřevěnou mostovku a zábradlí“. Most byl největší z mochovských zde jmenovaných 
mostů. Na délku měřil 4 sáhy a 4 stopy (tj. téměř 9 metrů), na šířku 3 sáhy (tj. 5 a tři 
čtvrtě metru) a na výšku 3 sáhy a 2 stopy (tj. přes 6 metrů). K mostu se činí poznám-
ka, že: „se o tento most vede spor se [státním] Ředitelstvím pro stavbu silnic, neboť 
přes něj vede státní silnice, takže se [panský] úřad domáhá toho, aby údržbu objektu 
převzalo Ředitelství pro stavbu silnic.“
Na kounickém panství byla většina mostů klenutých (s kamennou klenbou). Jen 
v samotných Kounicích byly takové hned čtyři mosty. Z tohoto hlediska byl tedy 
Mochov spíše výjimkou.  

Mgr. Martin Hůrka, historik OMPv

Zdroje:
• SOA v Praze, Vs Kounice, 
i. č. 267, Popis mostů na 
panství Kounice (1822), poř. 
č. 2158, karton č. 56.
• I. vojenské mapování 
(1764-1768, rektifi kace 
1780-1783), 1st Military 
Survey, Section No. 109, 
Austrian State Archive/Mi-
litary Archive, Vienna; La-
boratoř geoinformatiky Uni-
verzita J. E. Purkyně (www.
geolab.cz); Ministerstvo ži-
votního prostředí ČR (www.
env.cz) (cit. 11. 6. 2022).
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TIPY NA VÝLET
Kersko-hradišťský menhir

Kersko-hradišťský menhir je zachovalý s rozměry cca 50 x 30 cm, výška 76 cm, 
odhad váhy je cca 200 kg a je to klasicky opracovaný bělošedý, jemnozrnný pís-
kovec s ojedinělými valouny křemene. Tmel je vápnitý. Hornina je druhohorního 
stáří (svrchní křída, perucko-korytnaské souvrství, okolo 90 mil. let).

Kersko-hradišťský menhir

Tomuto kameni je přisuzován trojí význam. Vymezoval styčný bod mezi územím 
Zličanů (Slavníkovců se sídlem v Libici nad Cidlinou) a územím Přemyslovců se 
sídlem v Praze. Dle jiné verze to byl trojmezní kámen, kde se střetávaly hranice 
přemyslovských správních celků – župy kouřimské, župy vyšehradské a župy 
boleslavské. Další teorie hovoří o tom, že tento kámen je menhir a byl využíván 
v době předhistorické (keltští druidové).

K menhiru se dá dojít pohodlnou lesní cestou od motorestu v Kersku. Cesta je 
vhodná i pro kola, kočárky a dětská odrážedla. Trasa je dlouhá přibližně 4 km 
a dá se podél Labe protáhnout až k jezeru Sadská. 
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Menhir se nachází jen pár kroků od Labe

A co je vlastně Menhir? Menhir (z bretonštiny men – kámen a hir – dlouhý) je ka-
menný blok svisle zasazený do země. Vyskytují se po celém světě. Obvykle beze 

Trasa od motorestu v Kersku až k menhiru
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stop opracování, zřídka je naznačená lidská postava, případně oděv a zbraně. 
Menhirové sochy jsou známé ze severozápadní Francie, Španělska, Korsiky. Mí-
vají falický charakter, ale jsou i místy s ženskými znaky. Někdy tvoří řady ali-
gnement nebo kruhy (kromlech). Vznikají od pozdního neolitu do 2. poloviny 1. 
tisíciletí př. n. l. Slovo menhir je novodobá umělá složenina, používající bretonská 
slova. V samotné bretonštině se pak pro menhir používá slovo peulvan. Je mož-
né, že české slovo balvan a bretonské peulvan mají společný původ.

Text a foto: Petra Hejnová

Syslí louka Radouč v Mladé Boleslavi

V Mladé Boleslavi se nachází mezi sídlištěm a řekou Jizerou nenápadná louka, 
kde žije početná syslí kolonie. Tady na maloplošném chráněném území připomí-
najícím prérijní planinu žije sysel obecný. Jinak řečeno, od jara do konce léta zde 
můžete pozorovat stovky zvědavých, čiperných zvířátek.

Radouč je jedním ze 40 míst v České republice, kde se se sysly ještě můžete 
setkat. V roce 2006 se odhadovalo, že tu přežívá posledních 5 zvířat. Hrozilo, že 
kolonie zanikne. Od roku 2007 tu proto probíhá pastva ovcí a kosení. Sysli totiž 
potřebují nízký trávník, aby se mohli rozhlížet, jestli jim nehrozí nebezpečí. Péče 
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o území pomohla a počty syslů na Radouči se pomalu začaly zvyšovat. V roce 
2020 tu žilo kolem 1 500 zvířat.
Na vyprahlé louce, hned vedle sídliště, žije tenhle maličký hlodavec, který svojí 
roztomilostí zaujme nejen děti, ale získá si i dospělé. Pískáním a panáčkováním 
si přímo říkají o pozornost. Za roky soužití v těsném sousedství s lidmi ztratili 
svoji přirozenou plachost, a tak se odváží přihopkat k vám až na dotek. Naučili se 
nás lidi brát jako někoho od koho nebezpečí nehrozí. Mějte, ale pořád na paměti, 
že je to ale divoké zvířátko, a ne domácí mazlíček.

Stačí se posadit a počkat. Malinkatí syslíci, vzdálení příbuzní pozemních veve-
rek, patří mezi kriticky ohrožené druhy české přírody. Většinu jeho potravy tvo-
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ří rostliny a semena, ale nepohrdne ani drobnými živočichy, hmyzem a výjimečně 
například i ptačími vajíčky.

Až vyrazíte na seznámení se sysli, mějte na paměti, že tato zvířátka se nesmí 
krmit! Ono to svádí, nabídnout jim pamlsek, ale můžete jim tím spíše uškodit 
a ohrozit je na životě. Přirozené potravy mají na svém teritoriu dost. Stačí tedy, 
když si zabalíte deku, občerstvení jen pro sebe a třeba fotoaparát a můžete strá-
vit fajn den s těmito panáčkujícími, věčně pískajícími chlupáčky.

Jsem si jistá, že tento výlet na syslí louku určitě nezůstane u jedné návštěvy a že 
se za těmito zvířátky určitě ještě někdy vrátíte. Na opačném konci syslí louky, než 
je sídliště, můžete obdivovat za lesíkem skalní útesy s vyhlídkou na řeku Jizeru.

Pro děti jsou k dispozici nedaleko dvě dětská hřiště s množstvím prolézaček, 
takže nehrozí, že by se vám děti, byť jen na chvíli nudily.

Zaparkovat můžete v těsné blízkosti syslí louky v přilehlých ulicích sídliště. My 
jsme parkovali u prodejny Coop v ulici Na Radouči, odkud je to doslova jen pár 
kroků. 

Text a foto: Petra Hejnová
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INZERCE
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Obec Mochov
pořádá dne 3. 9. 2022

na hřišti Na hrázce

Rozloučení s prázdninami

Pro děti budou připraveny trampolíny, skákací hrady, výtvarné 
dílničky a modelování balonků.

K občerstvení bude připravena limonáda, pivo, opečené klobásy, 
trdelník, langoš a připravený bude i stánek s cukrovinkami.

PROGRAM:
14.00 Ukázky výcviku psů Dogdancing a Dogfrisbee
15.00 Klaun doktor Jarda Ťuhýk s kamarádkou
16.00 Kouzelník a iluzionista Štěpán Šmíd
17.30 Pěna pro děti od hasičů z Čelákovic
19.00 K tanci i poslechu bude hrát kapela JOYBOX
20.30 Ohňová show skupiny T.E.T.R.I.S.
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Stefan Garzyňsky – polský autor a překladatel

Červenec  Srpen   Září

Jarmila Burešová Alena Lankašová Květa Vokounová

Hana Doubková Josef Zadák

Marie Chrastilová

Milena Svatošová

Jiří Zelený
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví! 

Více o dění v Mochově naleznete na www.mochov.cz, na vývěsce u OÚ a dalších vývěsních místech.

Řešení: 
Osmisměrka: Lidé se totiž báli, že jsou jedovatá
Křížovka: Jsou vidět rakouské Alpy

červenec
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16. 9.

17. 9.

7. 10.

14. 10.

4. 11.

11. 11.

25. 11.

2. 12.

9. 12
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14 hod.

16 hod.
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16 hod.

16 hod.

16 hod.

16 hod.

16 hod.

Volnočasová místnost 

Hřiště Na Hrázce

Hřiště Na Hrázce 

Hotel Bouček 

Hotel Bouček

Volnočasová místnost 

Volnočasová místnost 

Volnočasová místnost 

Volnočasová místnost

Husovo náměstí

 Volnočasová místnost

Volnočasová místnost

Novinka - Kurz pletení a háčkování

Nohejbalový turnaj Mochovskej KAP CUP

Rozloučení s prázdninami

Vítání občánků

Setkání seniorů

Kurz pletení košíků 

Kurz pletení košíků 

Kurz pletení košíků

 Kurz pletení košíků

Rozsvěcení vánočního stromu

Kurz pletení košíků

Kurz pletení košíků

AKCE V MOCHOVĚ       


